

# 今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第1201期

2021年2月22日 农历辛丑年 正月十一 星期一

## 2021年新春贺辞

中共代县县委书记 田永清  
代县人民政府县长 郝江陵

疫情难阻盛世华章，奋斗书写百年梦想。值此辞旧迎新的美好时刻，中共代县县委、代县人民政府向全县人民，向劳动模范、先进工作者和离退休老同志，向驻代单位、驻代部队、武警官兵，向各民主党派、人民团体、企业界人士，向所有关心支持代县改革发展的各界人士、各界朋友，致以新春的祝福！向节日期间坚守岗位的小伙伴们致以亲切的慰问！向所有代县籍在外的亲人们和就地过年的朋友们拜年！

2020年，是平凡而伟大的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，全县上下闻令而动、众志成城，舍小家、为大家，团结一致阻击疫情取得决定性胜利。坚守决战脱贫攻坚、决胜全面小康的庄严承诺，全县各级干部和广大人民群众抖擞精神，砥砺前行，凝心聚力战胜贫困，昂首迈向小康。平凡铸就伟大，英雄来自人民。雁门大地发生的每一点变化，取得的每一点成绩，都是每个人的平凡坚守，每个人都了不起，每个人都值得感动。

2020年，是鼓舞而振奋的一年。习近平总书记时隔三年再次亲临山西视察，寄予我们“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的殷切嘱托，为我们推动高质量发展领航掌舵。省委提出“四为四高两同步”总体思路和要求，市委确立“336”战略布局，同心同向沿着习近平总书记指引的金光大道戮力奋进，全县广大党员干部和22万人民一年来倍受鼓舞、斗志昂扬向着实现第一个百年目标奋勇前行。

2020年，是坚毅而自信的一年。县委团结带领全县党员干部战疫情、谋转型，坚韧不拔攻难题、求发展，千方百计为百姓谋福祉、为人民谋幸福。全年GDP突破七十亿元大关，一般公共预算收入实现近二十五个点的增幅，工农旅三大产业竞相发展，现行标准下47590名农村贫困人口全部高质量脱贫，成功承办省旅发大会雁门关主题活动，让历史文化名城在三晋大地熠熠生辉；人民群众教育、医疗、住房保障更加充分，生活环境变得更加美好，百姓更加安居乐业，“十三五”实现圆满收官。

凡是过往，皆为序章。2021年，是充满希望、征程锦绣的一年！2021年，是激情满

怀、接续奋斗的一年！我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党的十九届五中全会和省委十一届十一次全会、市委四届十次全会为我们擘画的“十四五”宏伟蓝图和2035年远景目标，以推动高质量高速发展为主题，立足新发展阶段，坚持新发展理念，融入新发展格局，用心用情勾勒代县“十四五”和2035年的美好画卷，创新实施县委“12339”发展战略，聚焦重点，用心干事，确保“十四五”转型出雏型开好局、起好步，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向着第二个百年奋斗目标进军。

征途漫漫，惟有奋斗。开启“十四五”新征程，我们要创新思路，凝心聚力，全面推进“一带”、“两山”、“三大产业”、“三区”、“九大抓手”。“一带”即沿滹沱河带，强化生态治理修复，通过人口、产业、城镇向滹沱河两岸的适度集聚，将滹沱河带打造成为全县经济社会发展的中心轴；“两山”即南北两山，强化南北两山的县域生态保护屏障功能，适度发挥两山资源禀赋优势，打造南山矿山产业，推进北山生态开发；“三大产业”即以六大农产品精深加工产业为主导的特色农业，以铁矿采选冶炼、精密铸造、机械装备、新材料、光伏、风电为主导的现代工业产业，以雁门关景区、代州古城、赵果观、白仁岩、杨忠武祠、红色遗址六大文化旅游板块为主导的文化旅游产业；“三区”即以代州古城为核心持续做好旧城区修复性保护开发，高标准规划和推进新城区建设，全力推进代县生态文化旅游示范区和工业园区建设；“九大抓手”即转型为纲、改革创新、乡村振兴、园区建设、大县城建设、绿色发展、教育振兴、安全发展、干部作风，全力推动代县高质量高速发展。

站在新的历史起点上，面对百年未有之大变局，我们每一个代县人都要担负起新时代赋予的新使命，担当起中华民族伟大复兴的历史重任。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，时不我待，只争朝夕，奋力推动“十四五”转型出雏型代县实践迈上新台阶，以优异成绩向建党100周年献礼！

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛！  
衷心祝愿代县明天更加美好！  
衷心祝愿全县人民幸福安康！

连日来，全县22万人民群众沉浸在欢度春节的喜庆气氛中。当大家享受着亲人团聚、欢乐安康喜悦的时候，当大家观赏着张灯结彩、夜色迷人暖意的时候，当大家憧憬着小康之家、幸福生活愿景的时候，大家有没有想到，还有许多代县人默默无闻地坚守在各自的工作岗位上，用责任守护万家灯火，以奉献换来节日祥和。

作为代县人，每一位都是奋斗者，都是自己幸福生活的创造者，也是他人美好生活的守护者，更是代县社会发展的推动者。就在大家享受春节阖家欢乐的时刻，我们的医护人员、公安干警依然坚守在疫情防控检测第一线，顶风冒寒、辛勤工作，舍小家顾大

## 用责任守护万家灯火 以奉献换来节日祥和

本报评论员 石俊文

家，坚决筑牢县境安全大门，确保了全县人民群众生命安全和身体健康；我们的公安干警牢记使命职责，无所畏惧、整装待命，一有情况马上出发，冲锋在前保平安；我们的护林防火检查站工作人员，星罗密布、严防死守、昼夜执勤，筑牢了护林防火安全防线；我们的消防救援官兵坚守岗位、就地过年，做到了召之即来、来之能战、战之能胜，保障了全县万家灯火安澜；我们的电力、供水、供暖、邮政企业和融媒体中

心干部职工都为保障全县春节期间万家欢乐、吉祥如意、喜迎新春而辛勤劳作、无私奉献；我们的环卫工人起早贪黑，用心守护着城市洁净，不愧为城市“美容师”称号。正是这成千上万个普通代县人的拼搏奋斗，才共同铸就了我们代县决战脱贫、决胜小康，开启新征程、再创新辉煌的强劲力量。

习近平总书记指出：“平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起。”当每个代县人的奋斗干劲、拼搏精神都迸发出来，涓滴之力就能汇聚成磅礴伟力，让代县的明天更加美好，让代县转型发展蹚新路的前景更加光明。



## 县委常委召开第147次会议

本报讯(记者 石俊文)2月8日上午，代县县委书记田永清在县委三楼会议室主持召开县委常委第147次会议。出席会议的县委常委有郝江陵、李勇刚、李清、贾俊岭、刘会平、张东家、曹玉祥、白冰洋、马亚楠；列席会议的有人大常委会主任郭万国、县政协主席陈月峰。

会议传达学习了省委、市委关于县乡领导班子换届文件精神；传达学习了省委组织部关于乡镇村换届的有关精神；传达学习了市委书记郑连生在全市县乡领导班子换届工作推进会上的讲话精神；审议通过了《代县县乡领导班子换届工作领导小组组成人员名单》和《关于召开中共代县第十五次代表大会的决议(草案)》；听取了县人大常委会党组《关于2021年县乡人大换届选举工作方案》汇报。

田永清指出，县乡领导班子换届是全县政治生活中的一件大事，对于为全县奋力夺取“十四五”转型出雏型新胜利、到2035年与全国同步基本实现社会主义现代化的远景目标提供坚强组织保证具有重大意义。做好县乡领导班子换届工作，必须加强党的领导，充分发扬民主，优化配强班子，确保风清气正。

田永清强调，一要加强县委领导，统筹做好县乡领导班子换届工作，领导小组迅速履行职责，做到相互配合，扎实开展工作；二要深入研究有关县乡领导班子换届的法规文件，确保步调一致，提高换届工作能力和水平；三要加强沟通协调，确保换届工作有序健康平稳运行；四要严肃换届纪律，坚守领导岗位，做到随叫随到，有事及时研究。

## 县委常委召开第148次会议

本报讯(记者 石俊文)2月19日上午，县委书记田永清在县委三楼常委会议室主持召开县委常委第148次会议。出席会议的县委常委有郝江陵、温安娜、贾平华、李勇刚、赵国兴、闫晓东、曹玉祥、宋华、白冰洋、马亚楠；列席会议的有人大常委会主任郭万国、县政协主席陈月峰和县委办、县委组织部的负责同志。

会议审议通过了《代县2021年乡镇党委换届工作实施方案》；研究了《中国共产党代县第十五次代表大会代表选举工作有关事项》；审议通过了《代县2021年县乡换届乡镇党政正职选拔任用工作方案》；审议通过了《代县2021年县乡换届领导班子考察工作方案》；审议通过了《2021年县乡换届领导班子配备原则意见》。

田永清强调，要充分认识到做好县乡领导班子换届工作是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要实践，是实现“十四五”发展目标的重要保证，是加强县乡领导班子和干部队伍建设的的重要途径，是巩固拓展全面从严治党成果的重要举措，是彰显制度优势、凝聚共识力量的重要契机。大家要紧紧围绕转型发展蹚新路的需要，坚持党管干部、选贤任能原则，落实好干部标准，严格把好政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关，确保选出来的干部德配其位、才配其位，树立鲜明的干事创业导向。要针对每个班子的短板弱项，进行深入分析、集中会诊和调整配备，把好结构关、指标关、程序关，按照省市要求提高标准质量，以对党和人民高度负责的精神，严格履职尽责，精心组织实施，切实把政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正的优秀干部选拔进领导班子，全面加强领导班子政治、思想、组织、作风、能力、纪律建设，着力把县乡领导班子建设成为忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的坚强领导集体，为深入实施县委“12339”发展战略，奋力夺取“十四五”转型出雏型新胜利提供坚强组织保证，以优异成绩迎接建党100周年。